
«Международный День музыки» 

Литературно – музыкальная викторина 

в подготовительной к школе группе 

Цель: Приобщение дошкольников к музыкальному искусству. 

Задачи: 

• создать праздничную, радостную атмосферу; 

• воспитывать эмоциональную отзывчивость, интерес к музыке и 

музыкальной деятельности; 

• закреплять полученные знания о музыкальных жанрах, разных видах 

музыкальных инструментов, видах музыкальной деятельности пение, 

музыкально – ритмические движения, игра на музыкальных инструментах); 

• развивать музыкальное творчество детей; 

• закреплять музыкальные термины; 

• побуждать детей к активному участию в музыкальной викторине. 

Ход мероприятия. 

Дети входят в зал под весёлую музыку. Становятся полукругом. 

Ведущая: О, Музыка, блистательный каскад! 

Звуки твои прекрасные звучат. 

Ни капли нет в тебе обмана, 

Ты – в пенье скрипки, арфы и органа. 

Твой голос – в танце, в хороводе, 

А сердце и душа – в природе. 

О, Музыка, ты там и тут. 

Салют тебе, о, Музыка, салют! 

Дорогие ребята! Я очень рада видеть вас, таких красивых, нарядных, в 

музыкальном зале. 

День музыки сегодня 

Мы дружно отмечаем. 

С праздником весёлым 

Я вас поздравляю! 

Входит Дирижёр. 

Дирижёр (держит палочку): 

Но этот праздник без меня 

Не начнёте вы, друзья, 

Ведь в волшебную страну 

Дверь открою только я. 

И не зря же меня тут 

Дирижёром все зовут. 

Ведущая: Ребята, вы знаете кто такой Дирижёр? (Ответы детей) 

Дирижёр: Правильно, я управляю оркестром и хором. 

Ведущая: А сейчас приглашаем в зал прекрасную Мелодию. 

Входит Мелодия 
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Мелодия: Что только есть прекрасного на свете – 

Все музыка поможет передать: 

И шум волны, и пенье птиц, и ветер. 

Про все это могу я рассказать. 

Песня «Музыка» муз. Е. Тиличеевой, сл. Л. Дымовой 

 

Ведущая: Мелодия, уважаемый Дирижёр, ребята, давайте устроим праздник 

музыки и проведём музыкальную викторину. Для начала –поделимся на две 

команды. В одной команде капитаном будет Дирижёр, в другой – Мелодия. 

Дети делятся на две команды, садятся напротив друг друга. 

Ведущая: У нас соревнуются две команды – «Весёлые нотки» и 

«Домисолька». 

Ведущая: Итак, мы начинаем. Первый конкурс – чтение стихов. 

Стихи: 

Команда «Весёлые нотки»: 

1. Музыка - чудесная работа, 

Чтобы людям сердце взволновать, 

Мало пьесу выучить по нотам, 

Надо научиться колдовать. 

2. Надо понимать язык снежинок, 

Записать, о чем поет капель 

Или вдруг на крыльях журавлиных 

Полететь за тридевять земель. 

3. Тот, кто это знает и умеет, 

Тот приносит счастье в каждый дом. 

Постарайся сделаться скорее 

Добрым музыкантом – колдуном. 

Команда «Домисолька» 

1. Музыка чудесна, 

Покоряет всех она. 

Без неё не интересно: 

Наступает скукота. 

2. То звонкою капелью засмеется, 

То вьюгой заметет, запорошит, 

Дождем весенним радостно прольется, 

Листвою золотою закружит. 

3. Поют, танцуют, веселятся дети 

И просто слушают, закрыв глаза. 

Прекрасно, что есть музыка на свете! 

Нам без нее прожить никак нельзя! 



Ведущая: Замечательно. Первый конкурс викторины мы прошли. Второй 

конкурс – из четырёх картинок, на которых изображены музыкальные 

инструменты, надо найти лишнюю. 

Игра «Найди лишний музыкальный инструмент» 

 

 

Ведущая: Прекрасно. Обе команды справились с трудным заданием. 

Предлагаю отдохнуть. 

Музыкальная физминутка «Топай – хлопай» CD запись 

 

Ведущая: Следующий конкурс музыкальной викторины. 

Предлагаю поиграть, 

И музыку отгадать. 

Здесь сейчас раздастся музыка, 

Вам понравится она, 

Вы скажите – эта музыка 

Весела или грустна? 

Звучит музыка для команды «Весёлые нотки». 

Звучит пьеса «Осень», П. И. Чайковского. 

Ответы детей. 

Ведущая: Это грустная музыка. В ней мы слышим печаль. 

И смеяться не хочется и кого-то нам жаль… 

Команда «Домисолька», для вас загадка тоже, 

Музыка на эту на предыдущую немного похожа. 

Звучит «Колыбельная» («Спи моя радость, усни») В. А. Моцарта. 

 

Ведущая: Это колыбельная прозвучала тут. 

Куклы, мишки, зайчики под нее уснут! 

Молодцы, обе команды справились с заданием. 

Следующий конкурс – загадки про музыкальные инструменты и не только. 

Если отгадаете правильно – на экране появится картинка – отгадка. 

Загадки 

1. Хоть на ней и три струны, 

Далеко они слышны. 

Веселее заиграй-ка, 

Верный друг наш… (балалайка) 

2. Чтоб мелодия звучала – 

Струны ущипни сначала. 

Любят все её недаром, 

Задушевную… (гитару) 

3. Смычок на ней пиликает – 

Как воробей чирикает… (скрипка) 
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4. Оно похоже на комод. 

Под крышкой музыка живёт. 

Внутри там очень много струн. 

И молоточек есть игрун. 

И маленькие дамы 

На нём играют гаммы… (пианино) 

5. Он пишет музыку для нас, 

Мелодии играет, 

Стихи положит он на вальс. 

Кто песни сочиняет? (Композитор) 

6. Если текст соединить с мелодией 

И потом исполнить это вместе, 

То, что вы услышите, конечно же, 

Называется легко и просто —. (песня) 

7. Барабан не стал звучать, 

Стали по нему стучать. 

Мы играли, мы стучали, 

Барабаны проверяли. 

Удался эксперимент, 

Стал рабочим. (инструмент) 

8. За руки беремся дружно, 

Кругом встанем — это нужно. 

Танцевать пошли, и вот — 

Закружился. (хоровод) 

Ведущая: Молодцы! Обе команды справились с заданием – отгадали все 

загадки. 

Викторина продолжается – 

Задания усложняются. 

Игра «Подбери картинку» 

Музыкальный руководитель исполняет музыкальное произведение. Дети 

называют жанр, показывают соответствующую картинку. (марш, песня, 

танец) 

Ведущая: Коллектив музыкантов, что вместе играют, 

И музыку вместе они исполняют. 

Бывает он струнный и духовой, 

Эстрадный, народный и всякий другой. (Оркестр) 

В центр выходит Дирижёр. 

Дирижёр: Я назначен дирижёром, 

Весь оркестр в руках держу, 

За моей рукой следите, 

Всё вам точно покажу. 

Без меня не начинайте, 



Как взмахну, так и вступайте! 

«Наш оркестр» «Добрый мастер» Ю. Селивёрстовой 

(ложки, бубны, колокольчик, погремушки) 

 

Ведущая: А вот мелодия другая – 

Вы скажите нам, какая? 

Звучит вступление «Если весело живётся, делай так» 

Ведущая: Это музыка веселая — Танцевать она зовет! 

Общий танец «Если весело живётся, делай так» CD запись 

В центр выходят Мелодия и Дирижёр. 

Мелодия: Будем с нотами дружить, 

Песни новые учить. 

Музыкальный мир чудесен, 

Много в нём прекрасных песен! 

Ведущая: Мы сегодня отмечали славный праздник – День Музыки! Вам 

понравился наш праздник, ребята? (Ответы детей) 

Пусть музыка всё наполнит вокруг, 

Все: Да здравствует музыка – солнечный друг. 

 

 


